

Отзыв
научного руководителя о диссертации О. Н. Красниковой «Волжский текст
А. Н. Островского: функции и генезис образа Волги» на соискание ученой
степени кандидата филологических наук по специальности
10.01.01 – русская литература

Диссертация выполнена Олесей Николаевной Красниковой на кафедре литературы и русского языка Ленинградского государственного университета имени А.С. Пушкина во время обучения в аспирантуре в рамках научно-исследовательской работы кафедры по теме «Жанры в историко-литературном процессе» и научной школы «Жанровые системы русской литературы».

О. Н. Красникова с отличием закончила Ленинградский государственный университет им. А. С. Пушкина. Во время обучения она проявляла интерес к научной работе и после окончания обучения поступила в аспирантуру университета. Уже сформировавшиеся научные предпочтения (классическая литература) и знакомство Олеси Николаевны с направлениями исследований современных научных школ помогли избрать и сформулировать тему диссертационного исследования, которое на протяжении всех лет обучения в аспирантуре проводилось с неизменным энтузиазмом.

Диссертация сочетает в себе большой теоретико-литературный и историко-литературный материал, который освоен Олесей Николаевной самостоятельно и продуктивно. Системный анализ современной научной литературы позволил найти новый теоретический ракурс исследования – функционирование авторского субтекста в рамках «волжского» текста. Историко-литературный материал диссертации в значительной степени известен, но в плане анализа генезиса образа Волги, вокруг которого формируется «волжский» текст, системно представлен впервые.

В ходе работы над диссертацией О. Н. Красникова проанализировала и подготовила много материалов, которые не вошли в основной текст диссертации, но помогли сделать более емким ее содержание. Такой подход к делу говорит о добросовестности и научной ответственности молодого исследователя.

На кафедре литературы и русского языка подготовленная О. Н. Красниковой диссертация успешно прошла предзащиту.

Результаты исследования успешно прошли также апробацию на различных конкурсах работ молодых ученых в форме научных докладов, рефератов, статей.

О. Н. Красниковой опубликовано 11 статей, в том числе 4 статьи в журналах из перечня российских рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Опубликованные работы имеют целостную тематическую направленность и в полной мере отражают содержание диссертационного исследования. Многолетнее участие О. Н. Красниковой в научных конференциях, проходивших в Санкт-Петербурге, Екатеринбурге, Саранске, Тамбове, Красноярске, Ижевске, свидетельствует об актуальности научной темы и вовлечённости результатов изысканий соискателя в контекст современного развития литературоведения.

Диссертацию О. Н. Красниковой «Волжский текст А. Н. Островского: функции и генезис образа Волги» на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 – русская литература рекомендую к защите.

Научный руководитель
зав. кафедрой литературы и русского языка
Ленинградского государственного
университета им. А. С. Пушкина,
доктор филологических наук, профессор
(научная специальность 10.01.01 – русская литература)

28.09.2020



Мальцева Татьяна Владимировна

Контактная информация:

Мальцева Татьяна Владимировна, заведующий кафедрой литературы и русского языка ГАОУ ВО ЛО «Ленинградский государственный университет им. А. С. Пушкина», доктор филологических наук, профессор; 196605, г. Санкт-Петербург, г. Пушкин, Петербургское шоссе, д.10 лит. А; тел. служебный 8 (812) 451-98-42; e-mail: kaflit@yandex.ru; официальный сайт организации lengu.ru

